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Vážený pane výkonný místopředsedo, vážená paní ředitelko, 

Výbor SNN je velmi znepokojen tendencemi přeřadit kratom mezi zařazené psychoaktivní látky a 

úplně zrušit nařízení vlády k psychomodulačním látkám, což by znamenalo vyprázdnění nynějšího 

zákonného rámce. 

K tomu výbor SNN ČLS JEP uvádí: 

- Regulace psychomodulačních látek je velmi přísně nastavený zákonný rámec s licencemi, se 

specializovanými prodejnami, se zákazem prodeje a zákazem vstupu nezletilých do těchto 

prodejen, s přísnou kontrolou věku a dalšími prvky.  

- Tento rámec by měl být vzorem pro regulaci dalších legálních psychoaktivních látek v ČR. Z 

hlediska ochrany veřejného zdraví a nezletilých je mnohem lépe nastavený, než jak je tomu u 

alkoholu nebo tabáku. 

- Kratom je mezi psychomodulační látky zařazen krátce a nová regulace jeho nabídky funguje 

sotva dva měsíce. Zatím se zdá, že se rozbíhá a funguje podle očekávání. Rušit nové zavedený 

systém, který je z veřejnozdravotního a adiktologického hlediska tím nejlepším, co v ČR v oblasti 

regulace psychoaktivních látek funguje, je neodůvodněné a kontraproduktivní. 

SNN tudíž doporučuje, aby nově zavedená regulace kratomu nebyla překotně a neracionálně 

měněna či rušena, aby byly její výsledky vyhodnoceny minimálně po jednom roce fungování a na 

základě toho aby proběhla odborná diskuse o případné úpravě parametrů regulačního rámce. 

SNN dále žádá, aby zásadní návrhy a opatření, které se týkají politiky v oblasti návykových látek a 

závislostí, byly projednávány standardním postupem, tj. cestou poradních výborů RVKPZ a RVKPZ, 

kde se mohou vyjádřit odborné společností a další relevantní aktéři. 

SNN upozorňuje, že ústup od rozumné regulace psychoaktivních látek k zákazům nutně vede 

k rozvoji neregulovaného nezákonného trhu se všemi riziky pro uživatele a neúměrné zátěži 

odborných adiktologických služeb. 

Vážený pane výkonný místopředsedo, vážená paní ředitelko, děkujeme, že naše stanovisko 

vezmete v úvahu. 

V úctě,  

 
Doc. MUDr. PhDr. Kamil Kalina, CSc., EMPH 

předseda SNN 


